

ЦЕНТР ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ И МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРЛОВКА ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ДОНЕЦКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО УЧЕБНО-  
МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ СИСТЕМЫ  
ОБРАЗОВАНИЯ»

**Рекомендации социальным педагогам по работе с учащимися в направлении профилактики и в результате выявления факта курения табачных изделий и «вейпов»**

***«ТРУДНО СЕБЕ ПРЕДСТАВИТЬ ТО БЛАГОТВОРНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ, КОТОРОЕ ПРОИЗОШЛО БЫ ВО ВСЕЙ ЖИЗНИ ЛЮДСКОЙ, ЕСЛИ БЫ ЛЮДИ ПЕРЕСТАЛИ ОДУРМАНИВАТЬ И ОТРАВЛЯТЬ СЕБЯ ВОДКОЙ, ВИНОМ, ТАБАКОМ И ОПИУМОМ». (Л.Н. ТОЛСТОЙ)***

В последнее время проблема курения в современном мире является одной из самых острых. Общий возраст курильщика от 10 лет и выше. Курение – это проблема не только для самого курильщика, но и для окружающих его людей.

О вреде курения сказано немало. Беспокойство ученых и врачей, вызванное распространением этой пагубной привычки, растет, так как значительное число людей пока еще не считает курение вредным для здоровья. На самом же деле курение – не безобидное занятие, которое можно бросить без усилий, это настоящая наркомания, тем более опасная из-за того, что многие люди, и, особенно дети, не воспринимают ее всерьез. А значит, проблема курения среди школьников не может не волновать как администрации, так и педагогов образовательных учреждений.

Предлагаем информацию по основным направлениям для использования в профилактической работе с учащимися и родителями. Информация может быть использована для подготовки профилактических занятий с детьми; родительских консультаций и лекториев; составления и размещения статей на сайтах школ и школьных группах в соцсетях.

*Законодательство Российской Федерации о курении:*

Статьей 12 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» установлен запрет курения табака, потребление никотинсодержащей продукции или использование кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Статья 6.24 КоАП РФ предусматривает ответственность граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста, за нарушение вышеуказанного запрета. В соответствии с частью первой данной статьи граждане могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа в сумме от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

По смыслу действующего законодательства курение «вейпов», электронных сигарет, систем нагревания табака (типа IQOS), а также кальянов в общественных местах в настоящее время приравнено к курению сигарет.

Таким образом, законодателем запрещено курить на территории и помещениях школ, учреждений культуры и спорта; больниц; в поездах дальнего следования, судах, находящихся в дальнем плавании, на воздушных судах, всех видах общественного транспорта; в гостиницах;

торговых центрах; помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления; лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов; на детских площадках, пляжах и др.

За нарушение указанного запрета:

- **подростки** могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 6.24 КоАП РФ;

- **родители** - по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних), за совершение которого предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Алгоритм совместной деятельности администрации школы и Сектора по делам несовершеннолетних МВД:

1. Вызов в школу сотрудников сектора по делам несовершеннолетних РО МВД.
2. Составление протокола сотрудником СДН РО МВД на несовершеннолетнего по ст. 6.24 КоАП РФ (обязательно в присутствии родителей).
3. Составление протокола на родителей (на обоих, если будет установлена вина в ненадлежащем исполнении обязанностей по воспитанию ребенка).
4. Наложение на ребенка штрафных санкций - от 500 до 1500 рублей (смягчит вину совершение ребенком правонарушения впервые, раскаяние и несовершеннолетний возраст - на первый раз штраф 500 рублей).
5. Постановка ребенка на внутришкольный учет, учет в СДН отдела полиции за совершение административного правонарушения на 6 месяцев.
6. Приглашение ребенка в наркодиспансер для консультации, беседы с врачом-наркологом.
7. Предупреждение или штраф на каждого из родителей от 100 до 500 рублей.

Давайте помнить, что, дети часто ведут себя неправильно в силу низкого уровня осведомленности, а значит, проделанная нами работа не пройдет мимо учащихся, которые никогда не курили, мимо тех, кто уже пробовал курить или курит, и, конечно же, есть надежда, что они и их родители сделают необходимые для себя выводы.